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Pk-yritysbarometrin ennustekyky, bkt

Lähteet: Tilastokeskus ja Pk-yritysbarometri, syksy 2005
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Pk-yritysbarometrin ennustekyky, työllisyys

Lähteet: Tilastokeskus ja Pk-yritysbarometri, syksy 2005
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Työllisten määrän muutos eri kokoisissa 
yrityksissä, 1990 = 100

Lähde: Tilastokeskus
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Suhdannenäkymät, saldoluku

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005
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Liikevaihto-odotukset, saldoluku

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005
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Odotukset henkilökunnan määrästä, saldoluku

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005
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Inflaatio-odotukset, %-muutos

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005
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Tuotantokustannusten muutosodotukset, saldoluku

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005
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Kannattavuuden muutosodotukset, saldoluku

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005

-40

-30

-20

-10

0

10

20

30

40

50

60

I/90 I/91 I/92 I/93 I/94 I/95 I/96 I/97 I/98 I/99 I/00 I/01 I/02 I/03 I/04 I/05



12.10.2005 11

Vakavaraisuuden muutosodotukset, saldoluku

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005

0

10

20

30

40

50

I/96 I/97 I/98 I/99 I/00 I/01 I/02 I/03 I/04 I/05



12.10.2005 12

Tuotekehityspanosten muutosodotukset, saldoluku

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005
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Investointiodotukset, saldoluku

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005
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Vientiodotukset, saldoluku

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005
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Tuontiodotukset, saldoluku

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005
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Odotukset asiakkaiden maksuhäiriöistä, saldoluku

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005

7
6

8

10

3 3
2 2

0

2

4

6

8

10

12

I/2002 II/2002 I/2003 II/2003 I/2004 II/2004 I/2005 II/2005



12.10.2005 17

Kasvuhakuisuuden kehitys, % yrityksistä

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005
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Investointikohteet, % liikevaihdosta

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005

1,7

2,5

2,3

1,9

1,5

2,0

2,3

1,6

1,7

2,5

3,5

3,0

4,2

3,4

3,7

3,8

4,3

4,0

4,7

4,1

1,6

1,1

1,4

1,0

0,9

1,0

1,4

1,4

1,4

1,2

1,0

0,9

1,1

0,8

0,8

1,0

1,1

1,0

1,2

0,9

1,8

1,6

2,0

1,7

1,6

1,7

2,1

2,0

2,3

1,9

0,9

0,9

1,1

0,9

0,8

1,0

1,0

1,1

1,2

1,0

0,3

0,3

0,4

0,5

0,3

0 2 4 6 8 10 12 14

2001/I

2001/II

2002/I

2002/II

2003/I

2003/II

2004/I

2004/II

2005/I

2005/II

Rakennukset Koneet ja laitteet Tuotekehitys
Henkilöstön koulutus Mainonta ja markkinointi ATK-ylläpito
Kansainvälistyminen



12.10.2005 19

Vakuutetun viennin %-osuus viennin arvosta

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005
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Yrittäjän odotettavissa oleva työmarkkina-asema 
yrityksen lopettaessa, % lopettavista

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005
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Sukupolven- tai omistajanvaihdos odotettavissa 
seuraavan 5 vuoden aikana, % yrityksistä

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005
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Odotettavissa olevat ongelmat sukupolven- ja/tai 
omistajanvaihdoksessa, % sukupolvenvaihdosta 

suunnittelevista vastaajista

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005
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Ulkoista rahoitusta edellisenä vuonna ottaneet, 
% yrityksistä

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005
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Ulkoisen rahoituksen käyttötarkoitus, % viime 
vuonna ulkoista rahoitusta ottaneista yrityksistä

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005
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Ulkoisen rahoituksen lähteet kasvun rahoittamiseksi, 
% yrityksistä

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005
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Yritysten kehittämistarve, % yrityksistä

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005
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Yritysten kehittämisen pahimmat esteet, % yrityksistä

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005
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Työllistämisen pahimmat esteet, % yrityksistä

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005
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Työpaikalla oppimisen muodot, % yrityksistä

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005
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Pk-yritysten kasvuhakuisuus

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005

On 
voimakkaasti 

kasvu-
hakuinen 

%

Pyrkii 
kasvamaan 

mahdollisuuk-
sien mukaan 

%

Pyrkii 
säilyttämään 

asemansa

%

Ei ole kasvu-
tavoitteita 

%

Toiminta 
loppuu 

seuraavan 
vuoden 
aikana 

%

Kaikki yritykset 8 49 28 14 1

Teollisuus 9 52 26 11 1

Rakentaminen 4 40 30 25 0

Kauppa 9 55 24 10 2

Palvelut 8 48 30 14 1

ennen 1996 5 46 31 16 1

1996-2000 10 51 25 12 1

2001-2004 13 59 20 7 0

Perustamisvuosi
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Pk-yritysten asema kansantaloudessa

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005

Erittäin
huono

%

Melko
huono

%

Kohta-
lainen

%

Melko 
hyvä

%

Erittäin
hyvä

%

Indeksi

%

Kaikki yritykset 4 20 54 21 1 -2

Teollisuus 4 20 55 20 1 -3

Rakentaminen 4 18 52 25 1 0

Kauppa 5 19 55 21 1 -4

Palvelut 4 20 54 21 1 -2
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Pk-yritysten tärkeimmät kasvukeinot, 
% kasvuhakuisista yrityksistä

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005

Uusien 
tuotteiden 

kehittä-
minen

%

Yhteistyö,
verkottu-
minen

%

Uudet 
markkina-

alueet
(esim. uudet 
vientimaat)

%

Viennin
lisäämi-

nen

%

Myynnin ja 
markki-
noinnin 

lisääminen

%

Omistus-
järjestely,

yritys-
ostot

%

Muu 
kasvu-
keino

%

Kaikki yritykset 48 33 19 9 49 7 2

Teollisuus 50 31 20 21 47 8 2

Rakentaminen 30 47 18 3 31 7 4

Kauppa 53 25 15 6 58 5 1

Palvelut 48 37 22 8 47 8 3



12.10.2005 33

Pk-yritysten tärkeimmät kasvukeinot, 
viennin/kansainvälistymisen osalta; % yrityksistä, 
joiden kasvukeinona vienti tai kansainvälistyminen

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005

Yritys-
ostot 

ulkomailta

%

Vienti-
agentuurin

aloitta-
minen

%

Tuotanto-
yksikön 
perusta-
minen 

ulkomaille
%

Markki-
nointi- tai 

myyntiketjun
etsintä 

ulkomailta
%

Projekti-
vienti

%

Muu

%

Ei 
osaa 

sanoa

%

Kaikki yritykset 3 21 7 54 35 9 4

Teollisuus 3 28 3 59 27 9 6

Rakentaminen 13 29 15 28 36 6 12

Kauppa 5 27 5 49 26 13 2

Palvelut 0 11 10 56 47 7 3



12.10.2005 34

Tavoitteet liikevaihdon kasvun osalta,
% kasvuhakuisista yrityksistä

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005

Tavoitteena
kasvattaa

liikevaihtoa 
yli 20% 

vuodessa
%

Tavoitteena
kasvattaa

liikevaihtoa
n.10-20% 
vuodessa

%

Tavoitteena 
kasvattaa

liikevaihtoa 
alle

10% vuodessa
%

Pyrkimys
säilyttää
nykyinen

liikevaihto,ei
kasvutavoitteita*/

%

Ei osaa
sanoa

%

Kaikki yritykset 23 47 25 5 1

Teollisuus 23 49 25 2 1

Rakentaminen 18 49 26 7 1

Kauppa 18 45 31 5 1

Palvelut 27 47 21 5 0
*/ Yrityksellä saattaa olla kasvustrategia, vaikka liikevaihdolle ei olekaan asetettu kasvutavoitteita
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Henkilökunnan määrän kehitys, 
% kasvuhakuisista yrityksistä

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005

Kasvaa
yli 20% 

vuodessa
%

Kasvaa
10-20% 

vuodessa
%

Kasvaa
alle 10%
vuodessa

%

Ei kasva

%

Supistuu

%

Ei osaa
sanoa

%

Kaikki yritykset 16 19 19 43 1 2

Teollisuus 12 19 23 42 2 2

Rakentaminen 15 27 22 33 0 3

Kauppa 14 14 18 49 2 2

Palvelut 19 20 18 41 1 2
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Pk-yritysten kasvuhaluttomuuden syyt,
% kasvuhaluttomista yrityksistä

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005

Kaikki 
yritykset

%

Teol-
lisuus

%

Rakenta-
minen

%

Kauppa

%

Palvelut

%

Yritys sopivan kokoinen 73 62 84 64 74

Kysynnän riittämättömyys 10 15 3 11 12

Kireä kilpailutilanne 12 18 5 19 11

Kilpaileva tuonti 1 5 0 0 0

Rahoituksen saatavuus 0 1 0 1 0

Omarahoituksen puute 0 0 1 0 0

Vakuuspula 0 0 0 1 0

Työvoimakustannukset 4 10 4 1 5

Työvoiman saatavuus 3 5 3 0 4

Jokin muu 16 15 11 20 18
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Pk-yritysten kehittämistarpeet, % yrityksistä

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005

Kaikki 
yritykset

%

Teol-
lisuus

%

Rakenta-
minen

%

Kauppa

%

Palvelut

%

Johtaminen 5 3 9 3 4

Henkilöstön kehittäminen ja
koulutus

17 11 21 16 18

Markkinointi ja myynti 36 34 21 48 35

Vienti ja kansainvälistyminen 2 6 1 2 2

Rahoitus, talous ja laskentatoimi 4 3 5 4 4

Tuotanto ja materiaali-
toiminnot, tietotekniikka, 
tuotekehitys ja laatu

12 24 12 9 12

Yhteistyö/verkottuminen,
alihankinta

12 9 16 8 14

Ympäristö- ja muiden
säädösvaatimusten huomioiminen

2 1 3 1 3

Muu 1 1 0 0 1

Ei osaa sanoa 9 8 12 9 8



12.10.2005 38

Pk-yritysten kehittämistarpeiden kehitys, 
% yrityksistä

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005

Eniten kehittämistarvetta, %

I II I II I II I II I II I II

Johtaminen 4 3 5 6 4 4 4 3 4 4 5 5

Henkilöstön kehittäminen ja 
koulutus

30 28 29 28 24 21 20 20 19 19 17 17

Markkinointi ja myynti 31 26 26 28 32 33 35 32 36 33 36 36

Vienti ja kansainvälistyminen 3 2 3 2 3 2 3 2 3 3 2 2

Rahoitus, talous ja laskentatoimi 5 5 6 5 4 4 4 4 4 4 5 4

Tuotanto, tuotekehitys ja
laadunvalvonta

13 16 14 14 15 13 14 15 12 13 12 12

Yhteistyö/verkottuminen ja 
alihankinta

6 8 9 8 9 10 10 9 12 13 11 12

Ympäristökysymykset 1 2 2 3 3 3 2 2 2 2 2 2

Muu 1 1 2 0 1 1 0 1 1 1 1 1

Ei osaa sanoa 6 9 4 6 5 9 8 12 8 9 8 9

2004 20052000 2001 2002 2003
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Yrityksen kehittämisen pahimmat esteet

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005

Kaikki 
yritykset

%

Teollisuus

%

Rakenta-
minen

%

Kauppa

%

Palvelut

%

Yritystoiminnan sääntely 5 5 2 4 6

   -Byrokratia 3 2 2 2 3

   -Työlainsäädäntö/
   työehtospimukset

1 1 0 0 1

   -Muu sääntely 1 2 1 1 2

Verotus 2 2 2 3 3

Palkkataso 2 2 1 1 2

Työn sivukulut 4 5 4 4 4

Epäterve kilpailutilanne
  -Markkinoiden liiallinen
   keskittyminen

2 3 1 3 2

  -Julkisen sektorin elinkeinotoiminta 0 0 1 0 1

  -Markkinoita vääristävät tuet 1 1 1 0 1

  -Harmaa talous, konkurssit 1 0 3 1 1

Kireä kilpailutilanne 17 16 14 21 16

Kysynnän riittämättömyys /
epävakaus

3 3 1 4 3

Rahoitusvaikeudet 6 9 5 6 6

Ammattitaitoisen työvoiman saanti 9 9 19 5 8
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Työllistämisen pahimmat esteet

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005

Kaikki 
yritykset

%

Teollisuus

%

Rakenta-
minen

%

Kauppa

%

Palvelut

%

Ei tarvetta työllistää 39 34 26 44 40

Kysynnän riittämättömyys/
epävakaus

20 23 14 18 22

Palkkataso 9 6 3 10 11

Työn sivukulut 26 25 17 31 26

Irtisanomiseen liittyvä riski 7 9 8 8 6

Muu lainsäädäntö/
työehtosopimukset

3 3 3 3 3

Työvoiman saatavuus 26 25 46 19 24

Yhtiön toimitilat(ahtaus/tilanpuute) 4 4 2 5 3

Muu, ml. verotus 6 6 6 6 6

Pahimmat esteet niissä yrityksissä, joissa tarvetta työllistää
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Sukupolven- tai omistajavaihdokset pk-yrityksissä

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005

Sukupolven- tai omistajanvaihdos
tapahtunut viimeisen 5 vuoden sisällä

Sukupolven- tai omistajanvaihdos
odotettavissa seuraavan 5 vuoden 
aikana

Ei odotetta-
vissa 

%

Kyllä, 1-2
seuraavan 

vuoden 
sisällä

%

Kyllä, 3-5
seuraavan

vuoden
sisällä

%

En osaa
sanoa

%

73 7 11 9

Ei ole tapahtunut
%

On tapahtunut
%

84 16
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Ulkoisen rahoituksen yleisyys, % yrityksistä

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005

Kaikki 
yritykset

%

Teollisuus

%

Rakenta-
minen

%

Kauppa

%

Palvelut

%
Ottanut rahoitusta viime
vuonna

31 37 33 25 31

Voimakkaasti
kasvuhakuiset

%

Kasvu-
hakuiset

%

Asemansa
säilyttäjät

%

Ei kasvu-
tavoitteita

%
Ottanut rahoitusta viime
vuonna

50 32 29 21

Ei
%

Kyllä
%

Ei
%

Kyllä
%

Ottanut rahoitusta viime
vuonna

29 41 31 28

Toimialoittain

Sukupolven/omistajanvaihdoksen mukaan

Tapahtunut viimeisen
5 vuoden aikana

Odotettavissa seuraavan
5 vuoden aikana

Kasvuhakuisuuden mukaan
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Ulkoisen rahoituksen jakautuminen, % viime 
vuonna ulkoista rahoitusta ottaneista

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005

Kaikki 
yritykset

%

Teollisuus

%

Rakenta-
minen

%

Kauppa

%

Palvelut

%

Pankkiluotto 77 77 82 81 73

Finnveran laina tai takaus 17 34 7 12 17

Pääomasijoittajilta 3 4 1 3 4

Muu 15 8 17 14 17
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Ulkoisen rahoituksen käyttötarkoitus, % viime 
vuonna ulkoista rahoitusta ottaneista yrityksistä

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005

Kaikki 
yritykset

%

Teollisuus

%

Rakenta-
minen

%

Kauppa

%

Palvelut

%

Kone- ja laiteinvestointeihin 55 50 57 39 64

Rakennusinvestointeihin 13 13 14 17 11

Käyttöpääomaksi 27 32 18 40 22

Viennin rahoitukseen ja
kansainvälistymiseen

1 2 0 3 3

Yrityksen kehityshankkeisiin 9 8 5 12 9

Toimitusaikaisiin vakuuksiin 1 3 3 1 0

Omistusjärjestelyihin 8 9 5 7 9

Muuhun tarkoitukseen 3 2 3 4 4
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Ulkoisen rahoituksen käyttötarkoitus yrityksen 
kasvuhakuisuuden mukaan, % viime vuonna 

ulkoista rahoitusta ottaneista yrityksistä

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005

Voimakkaasti 
kasvu-

hakuinen 

%

Kasvaa
mahdolli-
suuksien 
mukaan 

%

Pyrkii 
säilyt-

tämään 
asemansa

%

Ei
kasvu-

tavoitteita 

%

Toiminta 
loppuu 

seuraavan 
vuoden aikana 

%

Kone- ja laiteinvestointeihin 45 54 62 56 49

Rakennusinvestointeihin 9 13 15 13 0

Käyttöpääomaksi 37 27 20 29 51

Viennin rahoitukseen ja
kansainvälistymiseen

5 1 1 0 0

Yrityksen kehityshankkeisiin 17 11 4 1 0

Toimitusaikaisiin vakuuksiin 3 1 1 2 0

Omistusjärjestelyihin 11 10 5 4 0

Muuhun tarkoitukseen 4 4 4 2 0
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Ulkoisen rahoituksen lähteet kasvun 
rahoittamiseksi, jos yrityksen kasvu tarvitsee 

ulkopuolista rahoitusta

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005

Kaikki 
yritykset

%

Teollisuus

%

Rakenta-
minen

%

Kauppa

%

Palvelut

%

Pankkiluotto 65 63 78 69 60

Finnveran laina tai takaus 25 28 20 26 25

Pääomasijoittajilta 10 10 12 9 10

Vakuutusyhtiöltä 2 1 3 2 2

Muualta 10 8 10 7 13

Ei osaa sanoa 12 12 9 12 14
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Suunnitellut omistusjärjestelyt, % yrityksistä

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005

Ei

%

Kyllä

%

Ei osaa
sanoa

%

Yrityksen
omistajat
vaihtuvat

osittain tai
kokonaan

%

Tarkoitus
myydä
yritys

osittain tai
kokonaan

%

Tarkoitus
ostaa
yritys

osittain tai
kokonaan

%

Ei osaa
sanoa

%

Kaikki yritykset 86 9 5 57 34 10 4

Teollisuus 82 11 7 60 27 10 3

Rakentaminen 85 11 4 68 33 6 0

Kauppa 87 9 4 49 38 12 5

Palvelut 87 8 5 57 34 10 5

Omistusjärjestelyjä
seuraavan 12 kk:n

aikana?

Millaisia omistusjärjestelyjä?
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Yrityskaupan rahoitus, % yritysostoa 
suunnittelevista yrityksistä

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005

Ei

%

Kyllä

%

Tulo-
rahoituk-

sella
%

Pankin 
rahoituk-

sella
%

Finnveran
rahoituk-

sella
%

Muu

%

Ei osaa
sanoa

%

Kaikki yritykset 39 61 49 24 25 24 7

Teollisuus 34 66 74 50 34 17 0

Rakentaminen 23 77 36 64 41 0 0

Kauppa 50 50 39 28 18 44 0

Palvelut 35 65 51 0 24 17 18

Onko rahoitus
hoidettu?

Millä tavoin yritysosto rahoitetaan?
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Koetut globalisaation vaikutukset, % yrityksistä

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005

Erittäin 
myönteisiä

%

Melko 
myönteisiä

%

Melko 
kielteisiä

%

Erittäin 
kielteisiä

%

Ei osaa 
sanoa

%

Kaikki yritykset 8 57 14 2 19

Teollisuus 7 54 18 3 18

Rakentaminen 4 49 17 3 26

Kauppa 10 58 14 3 15

Palvelut 9 59 11 2 19
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Globalisaation tärkeimmät hyödyt yrityksille, 
% yrityksistä*

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005

* Kolme tärkeimmäksi koettua asiaa ** Edullisempien raaka-aineiden, väli- ja lopputuotteiden ansiosta, 
*** Raaka-aineiden, väli- ja lopputuotteiden osalta

Kaikki
yritykset

%

Teol-
lisuus

%

Rakenta-
minen

%

Kauppa

%

Palvelut

%

Lisääntynyt vientikysyntä 13 18 5 11 15

Lisääntynyt kysyntä osana vientiä
harjoittavaa yritysverkostoa/
alihankintaketjua

10 15 6 6 12

Lisääntynyt kysyntä Suomessa toimivan
ulkomaisen yrityksen ansiosta

11 11 11 9 12

Mahdollisuus siirtää tuotantoa
maan rajojen ulkopuolelle

6 8 4 5 6

Mahdollisuus hyödyntää 
ulkomaista työvoimaa Suomessa

13 10 23 8 13

Matalammat tuotantokustannukset /** 18 24 18 22 15

Laajemmat/paremmat valikoimat /*** 17 18 15 27 12

Kohentunut tuottavuus kv. teknologian
 tai tuotantotapojen ansiosta

7 6 5 6 8

Matalammat rahoituskustannukset 12 11 12 11 12

Ei osaa sanoa 43 38 48 42 43
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Globalisaation tärkeimmät hyödyt, % yrityksistä, 
jotka osasivat nimetä hyötyjä*

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005

* Kolme tärkeimmäksi koettua asiaa ** Edullisempien raaka-aineiden, väli- ja lopputuotteiden ansiosta, 
*** Raaka-aineiden, väli- ja lopputuotteiden osalta

Kaikki
yritykset

%

Teol-
lisuus

%

Rakenta-
minen

%

Kauppa

%

Palvelut

%
Lisääntynyt vientikysyntä 23 29 10 19 27
Lisääntynyt kysyntä osana vientiä
harjoittavaa yritysverkostoa/
alihankintaketjua

17 24 12 10 21

Lisääntynyt kysyntä Suomessa toimivan
ulkomaisen yrityksen ansiosta

19 18 21 16 21

Mahdollisuus siirtää tuotantoa
maan rajojen ulkopuolelle

10 12 8 8 11

Mahdollisuus hyödyntää 
ulkomaista työvoimaa Suomessa

22 15 44 13 23

Matalammat tuotantokustannukset /** 32 39 35 37 26

Laajemmat/paremmat valikoimat /*** 30 28 29 46 21

Kohentunut tuottavuus kv. teknologian
 tai tuotantotapojen ansiosta

12 9 10 10 14

Matalammat rahoituskustannukset 20 18 23 19 22
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Toimenpiteet, joilla Suomen viranomaisten tulisi 
reagoida globalisaation aiheuttamiin haasteisiin

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005

Toimenpiteet Kaikki
yritykset 

Teol-
lisuus

Rakenta-
minen

Kauppa Palvelut

Varmistamalla suomalaisen
yritysverotuksen kv. kilpailukyky

71 77 64 73 71

Alentamalla työnantajan
sosiaalivakuutusmaksuja

66 69 67 67 65

Varmistamalla suomalaisen
koulutusjärjestelmän kv. kilpailukyky

65 69 60 63 66

Alentamalla henkilöverotusta 60 62 55 62 60

Kanavoimalla lisää julkisia varoja
tuotekehityspanoksiin

25 24 28 21 27

Toimimalla aktiivisesti työperäisen
maahanmuuton edistämiseksi

11 10 17 6 14

Luomalla rajoituksia pääomasijoittajien
oikeuksiin myydä suomalaisyrityksiä,
mikäli yrityskaupat johtavat 
irtisanomisiin

7 1 11 5 9

Kiristämällä irtisanomissuojaa -38 -34 -40 -41 -36

Vaikuttavimmat toimenpiteet, saldoluku 

Vähiten vaikuttavat toimenpiteet, saldoluku 
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Pitäisikö yritykselle maksaa nuorten työelämän 
näyttöjen toteuttamisesta? % yrityksistä

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005

Ei

%

Kyllä

%

Ei osaa 
sanoa

%

Kaikki yritykset 36 57 7

alle 10 hlöä 33 60 7

10-49 hlöä 47 48 5

yli 50 hlöä 53 44 3
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Valmius olla mukana nuorten näyttöjen 
toteuttamisessa, % yrityksistä

Lähde: Pk-yritysbarometri, syksy 2005

Ei

%

Kyllä, 
korvauksetta

%

Kyllä, kohtuullista
korvausta vastaan

%

Ei osaa 
sanoa

%

Kaikki yritykset 39 15 38 8

alle 10 hlöä 43 13 36 8

10-49 hlöä 26 21 43 10

yli 50 hlöä 14 31 48 7
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